



赵丽春园长和孩子们在一起



朝一园区教学楼

赵丽春园长:初到的孩子也许会感觉陌生,因为跟老师和周围的小朋友不熟,但是在我们老师的照顾和关心下,很快就会融入到集体中。而且在幼儿园的生活很丰富多彩,孩子们一起学习、做游戏、吃饭,他们都很喜欢幼儿园的生活,很快就能适应。

城市假日:您有遇到过特别难管教的孩子吗?您是怎么克服的?

赵丽春园长:有的。曾经就有这样一个孩子,他是个小神童,14岁就考上了浙江大学,他当时就在我的幼儿园。但是他小时候很不安分,精神上有些过分敏感,经常会在老师上课的时候吵闹、坐立不安,为此家长也很苦恼。后来我就想出一个办法,让他情绪激动的时候到我办公室,我慢慢地引导,让他平息下来,再去教室。从那以后,这孩子的敏感症渐渐好起来了,跟我也非常亲密,记得他那时候才5岁,到我家去玩的时候抓着书柜里的一本百科全书不放,我们十分惊讶。后来,这孩子学习越来越好,早早考上了浙大。到现在他的父母遇到我,说起当时的事情,还会非常庆幸。

城市假日:赵园长,您觉得幼教工作给你带来的最大快乐是什么?

赵丽春园长:我十分爱孩子,还有我们这里的老师,每一位都充满着爱心。在这里的每一天,我们面对的都是天真无邪的孩子,都是最纯洁的眼睛。老师们最大的快乐就是看到他们天真的表情,以及慢慢地养成好的习惯、童趣和创造力。幼教工作是最愉悦人心的,可以让人变得年轻、有活力,因为我们生活在一个真、善、美的世界。我们用心去爱孩子,他们也会同样会回馈给我们成长的进步。

在如此美丽的幼儿园,面对那么多可爱的孩子,永远保持一颗年轻的心,突然很羡慕赵园长和这里的老师们。但是他们同样也是辛苦而勤劳的,为了上一堂好的课,为了引导好每个孩子,安排他们做各种有意义的活动,他们一直在思考,在努力。当我离开的时候,音乐响了,孩子们的午睡结束了,他们乖巧地穿好衣服,探出脑袋,园内也开始热闹起来……呵,这方多姿多彩的天地,将继续着它的精彩。



活在真善美的世界里

朝晖幼教集团园长赵丽春的幼教心得

文 摄/金妍

在杭州朝晖一区的居民楼群里,你可以找到这样一所规模较大的幼儿园,园内有郁郁葱葱的树木、有坠满果实的枝桠、有小桥秋千和小朋友最喜爱的滑梯和玩具,还有漂亮的小楼。园内墙壁被刷成淡绿色,墙上满是色彩斑斓的图画和照片,鸟语花香,生气勃勃。这是一方宁静的,却也不失活泼的世外桃源,是一方真善美的世界……

和孩子们在一起,身心愉悦

和赵丽春园长一见如故,她的眼睛会说话,看着你的时候很生动;她很爱笑,笑起来很温柔;她看起来年轻而美丽,整个人充满了童趣和活力。她告诉我,和孩子们在一起久了,身心都会变得愉悦。确实,这里的老师都非常年轻,充满朝气。从1981年开始参加工作至今,赵园长一直活跃在幼儿教育的岗位上,并且担当着主要角色。谈起幼儿教育,赵园长像晒宝贝一样,跟我细数着她的经历,每一段都充满了真挚而深厚的感情。

朝晖幼教集团成立于2005年8月,由朝一园区(原朝晖新村一区幼儿园)、朝七园区(原朝晖新村七区幼儿园)和中北园区(原中山北苑幼儿园)三个园区组成,总占地面积为8050.06平方米,建筑面积4695.54平方米。从1983年10月朝一园区成立,至2003年2月的中北园区开办及2005年8月朝七园区三校合一成立朝晖幼教集团,集团的现代化教育设施齐全,并且师资力量雄厚,大专以上教师占92%,赢得了广泛的信任与称赞,被评为省示范性幼儿园(朝一、中北园区)、省卫生先进单位、绿色学校、省陶行知教育思想实验基地、省幼儿基本体操基地、市语言文字示范校等。

绿色校园,勤俭节约好习惯

今年8月份刚到朝晖幼教集团,赵园长就全身心投入到新的工作中。熟谙幼儿教育的她,根据刚刚闭幕的党的十七大中提到的生态文明理念,提出了以绿色品牌教育为引领的方针。幼儿园是省绿色学校,要在一定的基础上继续开发绿色理念。赵园长觉得,绿色理念可以引申为“和谐”,即环境与人的和谐,环境与教育的和谐。

幼儿园很重视绿色师生概念。有好的精神和身体才能积极投入到工作中去,人的身心健康是最重要的。在这里,每位老师的身心健康都得到极大的关注。通过网络,教师经常会在一起探讨生活和教学。园里特地设立了心理咨询室,老师们遇到任何问题都可以及时得到解决。只有老师们身心健康,孩子们才有可能得到最好的教育。园里每年都会进行阳光教师的评选,由家长对喜欢的老师无记名投票,并进行评选和表彰。这样的鼓励措施,让老师们的工作更加努力和认真。不光对老师,对孩子也一样。在粮食越来越精细的今天,幼儿园为孩子们准备的

午餐里经常会安排有杂粮和绿色食品。

幼儿园非常重视绿色环境建设。初到园里的每个人都会被幽雅的环境所吸引,苍劲古老的大树排成排,果实累累的橘子树十分惹人喜爱,小操场铺着绿色的塑胶地板,墙壁被刷成好看的淡绿色,老师将孩子们的涂鸦和小物品整齐地挂起来,让整个教室和学校都有着生活的气息。孩子们可以自己动手,自己实践,还有像朝七园区,提倡以艺术教育为主,将表演跟阅读结合,在那里的孩子们颇受艺术氛围的熏陶。

幼儿园重视绿色行为培养。老师们经常进行教科研活动,将课堂原本化,变得有基础有弹性有特色。对孩子,老师很重视日常行为规范的培养,园里有项小规定,吃饭的时候,孩子们必须将残渣放在指定的盘子里。幼儿园跟家长的联系很密切,会发给每个家长文明守则以对照学习。在交谈中,我注意到赵园长手里的稿纸,反面都是已经用过的,她告诉我在能源缺乏的今天,幼儿园很重视节约,不仅老师带头,对孩子们的教育也如此。节约从点滴做起,从小做起,在这里看到这样真实的例子,很受鼓舞。

赵园长还告诉我,根据不同的节日,幼儿园经常会搞各种各样的活动,比如绿色换宝大行动、运河文化活动、爱鸟周、植树节等。通常是孩子和家长一起参与,在活动中锻炼亲子合作,慢慢渗透出对绿色、环保的认识,对杭州这座美丽城市的热爱,以及对生活的热情。

城市假日:赵园长,很多人记得小学、中学的生活,但对幼儿园的印象并不深刻了,您觉得幼儿园这一阶段给孩子们留下了什么?

赵丽春园长:我觉得真正的素质教育其实是在幼儿园里形成的,我们重在引导孩子,培养他们的兴趣、爱好、学习习惯、性格特质、创造欲望、观察能力和关心别人的态度。就像我还记得我读幼儿园的时候,老师会经常让我给其他小朋友做游戏示范,到后来的生活中,我就比别人都要大胆,而且充满表现的欲望,人也变得很活跃,这是幼儿时期所培养起来的。在我们眼里,每个孩子都是很可爱的,他们是一张张白纸,需要我们的引导和鼓励,我并不提倡让每个孩子都朝一个方向发展,每个孩子有不同的特点,我们应该鼓励他们朝自己的长处发展。

城市假日:会有孩子因为不喜欢上幼儿园而哭闹吗?



赵丽春园长和孩子们做游戏



朝一园区活动场地